

प्रतिवेदन  
15 अगस्त, 2021  
जश्न-ए-आज़ादी

आज़ादी की कभी शाम न होने देंगे,  
शहीदों की कुर्बानी व्यर्थ न होने देंगे  
बची है जब तक एक-एक बूँद लहू की, रगो में,  
तब तक भारत माँ का आँचल नीलाम न होने देंगे।

15 अगस्त हमारे देश का वह स्वर्णिम दिवस है जब हमारा भारत देश अंग्रेजी शासन की सैकड़ों वर्ष की गुलामी की ज़ज़ीरों से स्वतंत्र हुआ था। इस आज़ादी को हासिल करने में शहीद हुए स्वतंत्रता सेनानियों की याद में हम प्रतिवर्ष इस स्वर्णिम दिवस को जश्न-ए-आज़ादी के रूप में मनाते आ रहे हैं। हम भारतीय हैं इसका हमें गर्व है।

अनेकता में एकता, ही हमारी शान है,  
इसलिए, मेरा भारत महान है।

दिल्ली पब्लिक विद्यालय फिरोज़पुर के प्रांगण में स्वतंत्रता दिवस के स्वर्णिम उपलक्ष्य को साप्ताहिक गतिविधि के रूप में मनाया गया। 15 अगस्त के एक सप्ताह पूर्व ही विद्यालय का प्रांगण देश भक्ति के भाव से सराबोर था। विद्यालय प्रधानाचार्या व प्रत्येक विद्यार्थी, अध्यापक वर्ग, सहकर्मी ने 'जय-हिन्द' द्वारा एक-दूसरे का अभिनंदन किया। विद्यालय में स्वतंत्रता दिवस के पावन अवसर पर स्वतंत्रता सेनानियों के बलिदान को समर्पित साप्ताहिक गतिविधियों को शामिल किया गया।

कक्षा दूसरी व तीसरी के विद्यार्थियों के लिए शिल्पकार्य गतिविधि का आयोजन किया गया। इसके द्वारा विद्यार्थियों ने अपने देश भक्ति से सम्बन्धित रचनात्मक कार्य प्रस्तुत किए गए।

कक्षा चौथी व पाँचवी के छात्र-छात्राओं द्वारा देश-भक्ति कविता गायन का आयोजन किया गया। जिसके अर्न्तगत छात्राओं ने सहायक सामाग्री का प्रयोग करते हुए विभिन्न प्रकार की देश-भक्ति कविताएं प्रस्तुत की।



कक्षा छठी से आठवीं के विद्यार्थियों के लिए विशेष साप्ताहिक गतिविधियों के अर्न्तगत बैचमेकिंग (Badge Making) गतिविधियों का आयोजन किया गया। विद्यार्थियों ने विभिन्न प्रकार के बैच बनाकर अपनी कला का प्रदर्शन किया, और उसे अपने कंधों पर लगाकर देश के वीरों को याद किया।



कक्षा नौवीं व दसवीं के छात्राओं के लिए 'कोलार्ज मेकिंग' (Collage Making) गतिविधियों का आयोजन किया गया। सभी छात्र-छात्राओं ने पूर्ण उत्साह से कोलार्ज तैयार किए। छात्र-छात्राओं द्वारा यह साप्ताहिक गतिविधियां हमारे स्वतंत्रता सेनानियों को श्रद्धांजलि अर्पित करती है।



अंत में साप्ताहिक गतिविधियों में अग्रसर रहकर प्रथम, द्वितीय तथा तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले प्रतिभागियों के नाम घोषित किए गए तथा प्रशस्ति पत्र द्वारा उनका अभिनन्दन किया गया। साप्ताहिक गतिविधियों का उद्देश्य विद्यार्थियों को इस सत्य से अवगत करवाना है कि हमारे स्वराज्य की स्वतंत्रता की कीमत किस प्रकार हमारे देश के क्रांतिकारियों ने अपनी जान को कुर्बान कर चुकाई है। यह पूर्ण सप्ताह हमें उनकी कुर्बानी का स्मरण करवाता है।

13 अगस्त दिन शुक्रवार विद्यालय के प्रांगण में श्रेणी-सातवीं 'अ' और 'ब' के छात्र-छात्राओं द्वारा स्वतंत्रता दिवस पर विशेष प्रार्थना-सभा का आयोजन किया गया। इस प्रार्थना सभा का आरम्भ स्वागत गीत द्वारा किया गया। तदुपरांत विद्यार्थियों द्वारा स्वतंत्रता दिवस के इस उल्लासित पर्व पर अपने विचार व्यक्त किए गए।



कक्षा सातवीं के छात्रों द्वारा विशेष प्रार्थना-सभा में देश भक्ति गीत, कविता गायन व नृत्य का प्रस्तुतिकरण किया गया। सहायक कर्मचारी वर्ग व शिक्षकों द्वारा राष्ट्र को समर्पित देश-भक्ति गीत का प्रस्तुतिकरण किया गया। विद्यालय के प्रांगण में उपस्थित सभी सभाजन अत्यन्त गर्वित उत्साहित महसूस कर रहे थे।



विद्यालय की प्रधानाचार्या महोदया द्वारा सभा में उपस्थित सभी जन को स्वतंत्रता दिवस की शुभकामनाएँ दी गईं तथा विद्यार्थियों के समक्ष अपने विचार प्रस्तुत किए। 'भारत माता' की जयघोषों द्वारा विद्यालय का प्रांगण गूँज उठा। देश भक्ति की उन्नति में योगदान देने के लिए उनका मार्गदर्शन किया। अंत में यह भी बताया गया कि बलिदानियों हेतु स्मरणीय योग्य केवल एक दिन ही पर्याप्त नहीं है। अपितु सदैव इस श्रद्धांजलि के दीये को जलाए रखना चाहिए।

इस भव्य व उल्लास भरे समारोह व प्रार्थना सभा का समापन राष्ट्र-गान द्वारा किया गया।



15 अगस्त दिन रविवार को विद्यालय प्रांगण में प्रातः 7 बजे प्रधानाचार्या, महोदय सहित, विद्यालय के शिक्षकगण, व सहकर्मियों की उपस्थिति में पूर्ण उत्साहित व जोश-उमंग से ध्वजारोहण किया गया तथा राष्ट्रगान द्वारा देश के बलिदानियों को श्रद्धांजलि अर्पित की गई। प्रधानाचार्या महोदया द्वारा शिक्षकगणों व सहकर्मियों को स्वतंत्रता दिवस की शुभकामनाएँ दी गई।



यह बात हवाओं को बताए रखना  
रोशनी होगी चिरागों को जलाए रखना  
लहू देकर जिसकी हिफाजत हमने की  
ऐसे तिरंगे को दिल में बसाए रखना।  
जय हिन्द जय भारत